
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00118
Título da Pesquisa:
CENSURA NA TV/ ERUNDINA
Local da Pesquisa: SÃO PAULO-CAP/SP
Data da Pesquisa: 22/NOVEMBRO/1988
Tamanho da Pesquisa: 1050
Universo da Pesquisa: POPULAÇÃO ACIMA DE 16 ANOS DA CIDADE DE SÃO PAULO

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 De 16 a 24 anos
2 De 25 a 39 anos
3 40 anos ou mais
Total

304 29,0 29,0 29,0
377 35,9 35,9 64,9
369 35,1 35,1 100,0

1050 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

526 50,1 50,1 50,1
524 49,9 49,9 100,0

1050 100,0 100,0

q11 Na sua opinião, a prefeita eleita Luiza Erundina, irá realizar para a população 
pobre, um governo ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 Não sabe
Total

170 16,2 16,2 16,2
402 38,3 38,3 54,5
315 30,0 30,0 84,5

26 2,5 2,5 87,0
45 4,3 4,3 91,2
92 8,8 8,8 100,0

1050 100,0 100,0
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q12 Na sua opinião, a prefeita eleita Luiza Erundina, irá realizar para a classe média, 
um governo ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 Não sabe
Total

106 10,1 10,1 10,1
356 33,9 33,9 44,0
358 34,1 34,1 78,1

61 5,8 5,8 83,9
59 5,6 5,6 89,5

110 10,5 10,5 100,0
1050 100,0 100,0

q13 Na sua opinião, a prefeita eleita Luiza Erundina, irá realizar para os ricos, um 
governo ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 Não sabe
Total

92 8,8 8,8 8,8
193 18,4 18,4 27,1
286 27,2 27,2 54,4
148 14,1 14,1 68,5
173 16,5 16,5 85,0
158 15,0 15,0 100,0

1050 100,0 100,0

q02 Você se considera uma pessoa pobre, de classe média ou rica?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Pobre
2 Classe média
3 Rica
4 Outras respostas
5 Não sabe definir
Total

408 38,9 38,9 38,9
619 59,0 59,0 97,8

9 ,9 ,9 98,7
6 ,6 ,6 99,2
8 ,8 ,8 100,0

1050 100,0 100,0

q03 Mudando de assunto, na sua opinião, as novelas e mini-séries da TV deveriam ter como 
principal objetivo divertir e distrair o espectador ou mostrar a realidade brasileira?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Divertir e distrair
2 Mostrar a realidade
3 Ambas
4 Indiferente
5 Não sabe
Total

275 26,2 26,2 26,2
613 58,4 58,4 84,6
107 10,2 10,2 94,8

15 1,4 1,4 96,2
40 3,8 3,8 100,0

1050 100,0 100,0
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q04 Na sua opinião, assuntos referentes à política brasileira devem ou não aparecer em novelas ou 
mini-séries?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Devem
2 Não devem
3 Outras respostas
4 Indiferente/ tanto faz
5 Não sabe/ Não tem 
opinião
Total

631 60,1 60,1 60,1
379 36,1 36,1 96,2

3 ,3 ,3 96,5
11 1,0 1,0 97,5
26 2,5 2,5 100,0

1050 100,0 100,0

q05 Você é a favor ou contra a censura na TV? (SE A FAVOR) Quem deveria fazer essa censura: o 
Ministério da Justiça, as próprias emissoras de TV ou um conselho formado por representantes da 

população?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ministério da Justiça
2 Emissoras de TV
3 Conselho de 
representantes da 
população
4 Indiferente
5 Não sabe
6 Contra
Total

150 14,3 14,3 14,3
146 13,9 13,9 28,2
251 23,9 23,9 52,1

18 1,7 1,7 53,8
57 5,4 5,4 59,2

428 40,8 40,8 100,0
1050 100,0 100,0

q61 Você concorda ou discorda que apareça na TV cenas que mostrem:  Mulher nua

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda totalmente
3 Discorda dependendo 
do horário
4 Discorda dependendo 
da maneira
5 Não sabe
Total

338 32,2 32,2 32,2
269 25,6 25,6 57,8
354 33,7 33,7 91,5

84 8,0 8,0 99,5

5 ,5 ,5 100,0
1050 100,0 100,0
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q62 Você concorda ou discorda que apareça na TV cenas que mostrem:  Homem nu

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda totalmente
3 Discorda dependendo 
do horário
4 Discorda dependendo 
da maneira
5 Não sabe
Total

267 25,4 25,4 25,4
378 36,0 36,0 61,4
321 30,6 30,6 92,0

79 7,5 7,5 99,5

5 ,5 ,5 100,0
1050 100,0 100,0

q63 Você concorda ou discorda que apareça na TV cenas que mostrem:  Casal se beijando na cama

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda totalmente
3 Discorda dependendo 
do horário
4 Discorda dependendo 
da maneira
5 Não sabe
Total

661 63,0 63,0 63,0
151 14,4 14,4 77,3
181 17,2 17,2 94,6

51 4,9 4,9 99,4

6 ,6 ,6 100,0
1050 100,0 100,0

q64 Você concorda ou discorda que apareça na TV cenas que mostrem:  Relacionamento entre 
homossexuais (pessoas do mesmo sexo)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda totalmente
3 Discorda dependendo 
do horário
4 Discorda dependendo 
da maneira
5 Não sabe
Total

139 13,2 13,2 13,2
631 60,1 60,1 73,3
207 19,7 19,7 93,0

62 5,9 5,9 99,0

11 1,0 1,0 100,0
1050 100,0 100,0
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q65 Você concorda ou discorda que apareça na TV cenas que mostrem:  Adultério (traição por 
parte do marido ou da mulher)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda totalmente
3 Discorda dependendo 
do horário
4 Discorda dependendo 
da maneira
5 Não sabe
Total

298 28,4 28,4 28,4
513 48,9 48,9 77,2
150 14,3 14,3 91,5

72 6,9 6,9 98,4

17 1,6 1,6 100,0
1050 100,0 100,0

q66 Você concorda ou discorda que apareça na TV cenas que mostrem:  Palavrão

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda totalmente
3 Discorda dependendo 
do horário
4 Discorda dependendo 
da maneira
5 Não sabe
Total

265 25,2 25,2 25,2
529 50,4 50,4 75,6
185 17,6 17,6 93,2

70 6,7 6,7 99,9

1 ,1 ,1 100,0
1050 100,0 100,0

q67 Você concorda ou discorda que apareça na TV cenas que mostrem:  Piadas sujas/ picantes

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda totalmente
3 Discorda dependendo 
do horário
4 Discorda dependendo 
da maneira
5 Não sabe
Total

295 28,1 28,1 28,1
423 40,3 40,3 68,4
255 24,3 24,3 92,7

73 7,0 7,0 99,6

4 ,4 ,4 100,0
1050 100,0 100,0
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q71 Quais novelas você está assistindo, mesmo que de vez em quando? (MÚLTIPLA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Vale Tudo (20:30h) - 
REDE GLOBO
2 Bebê a Bordo (19:00h) - 
REDE GLOBO
3 Vida Nova (18:00h) - 
REDE GLOBO
4 Gabriela (14:00h) - 
REDE GLOBO
5 Olho por Olho (21:00h) - 
MANCHETE
6 Não está assistindo 
nenhuma
7 Não vê TV
8 Outra (ANOTE)
Total

2 ,2 ,2 ,2
669 63,7 63,7 63,9

47 4,5 4,5 68,4

23 2,2 2,2 70,6

7 ,7 ,7 71,2

12 1,1 1,1 72,4

274 26,1 26,1 98,5

11 1,0 1,0 99,5
5 ,5 ,5 100,0

1050 100,0 100,0

q72 Quais novelas você está assistindo, mesmo que de vez em quando? (MÚLTIPLA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Vale Tudo (20:30h) - 
REDE GLOBO
2 Bebê a Bordo (19:00h) - 
REDE GLOBO
3 Vida Nova (18:00h) - 
REDE GLOBO
4 Gabriela (14:00h) - 
REDE GLOBO
5 Olho por Olho (21:00h) - 
MANCHETE
8 Outra (ANOTE)
Total

834 79,4 79,4 79,4
1 ,1 ,1 79,5

142 13,5 13,5 93,0

54 5,1 5,1 98,2

4 ,4 ,4 98,6

14 1,3 1,3 99,9

1 ,1 ,1 100,0
1050 100,0 100,0

q73 Quais novelas você está assistindo, mesmo que de vez em quando? (MÚLTIPLA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Vida Nova (18:00h) - 
REDE GLOBO
4 Gabriela (14:00h) - 
REDE GLOBO
5 Olho por Olho (21:00h) - 
MANCHETE
Total

984 93,7 93,7 93,7
63 6,0 6,0 99,7

2 ,2 ,2 99,9

1 ,1 ,1 100,0

1050 100,0 100,0
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q74 Quais novelas você está assistindo, mesmo que de vez em quando? (MÚLTIPLA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 Gabriela (14:00h) - 
REDE GLOBO
5 Olho por Olho (21:00h) - 
MANCHETE
Total

1034 98,5 98,5 98,5
14 1,3 1,3 99,8

2 ,2 ,2 100,0

1050 100,0 100,0

q75 Quais novelas você está assistindo, mesmo que de vez em quando? (MÚLTIPLA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
5 Olho por Olho (21:00h) - 
MANCHETE
Total

1049 99,9 99,9 99,9
1 ,1 ,1 100,0

1050 100,0 100,0

q08 Até que ano da escola você estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 1o. grau
2 2o. grau
3 Superior
Total

577 55,0 55,0 55,0
277 26,4 26,4 81,3
196 18,7 18,7 100,0

1050 100,0 100,0
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